



УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая Служба Орёл

№11

ноябрь 2021 г.

Рассыдается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



1 ДЕКАБРЯ - СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

Не позднее 1 декабря всем владельцам транспорта, земельных участков и недвижимости предстоит оплатить имущественные налоги за 2020 год. Об этом представителям региональных СМИ напомнили в ходе онлайн-брифинга в УФНС России по Орловской области. Спикерами мероприятия выступили заместитель руководителя Управления Е.С. Михайлова и начальник отдела налогообложения имущества И.А. Коротков.

Всего налоговыми органами региона было сформировано и направлено орловчанам более 380 тыс. налоговых уведомлений на сумму свыше 900 млн рублей. На сегодняшний день в бюджет уже поступило более 450 млн рублей имущественных налогов.

В настоящий момент все уведомления на уплату имущественных налогов разосланы заказными письмами или через личные кабинеты. Если уведомление не пришло, налогоплательщику необходимо обратиться в налоговую инспекцию. Кроме того, получить направленное уведомление можно дополнительно в отделениях МФЦ региона.

С 8 ноября налоговые инспекции Орловской области возобновили прием налогоплательщиков в полном объеме. При этом орловчанам необходимо соблюдать в операционных залах дистанцию и масочный режим. Также налогоплательщики могут воспользоваться услугой предварительной записи для того, чтобы спланировать свой визит в

налоговый орган и сэкономить время. Сделать это поможет специальный сервис ФНС России.

Напомним, большинство вопросов, связанных с имущественными налогами, можно уточнить дистанционно, не посещая налоговую инспекцию. В этом году на сайте ФНС России снова открыта тематическая промо-страница, которая содержит разъяснения по типовым жизненным ситуациям. Если же ответ на промо-странице не удалось найти, можно обратиться в налоговый орган онлайн через Интернет-сервисы. Также для получения нужной информации можно позвонить по бесплатному номеру единого контакт-центра ФНС России 8-800-22-22-222.

УФНС России по Орловской области



МИХАЙЛОВА
Елена Станиславовна

ОРЛОВСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, ПОСТРАДАВШИЕ ОТ COVID-19, МОГУТ ПОЛУЧИТЬ СУБСИДИИ НА НЕРАБОЧИЕ ДНИ

Постановление Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513 дополнено условиями предоставления субсидии на нерабочие дни для субъектов малого и среднего предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций, занятых в пострадавших от COVID-19 отраслях. Для ее получения:

- лицо должно быть включено в единый реестр субъектов МСП по состоянию на 10 июля 2021 года либо в реестр СОНКО;
- его основной вид экономической деятельности, указанный в ЕГРЮЛ (ЕГРИП) по состоянию на 10 июля 2021 года, должен относиться к наиболее пострадавшим отраслям российской экономики согласно перечню, прилагаемому к

Постановлению 1513;

- лицо не должно находиться в процессе ликвидации, в его отношении не введена процедура банкротства, не принято решение о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ, либо не прекращена деятельность физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;
- по состоянию на 1 июля 2021 года у него отсутствует задолженность свыше 3 тыс. рублей с учетом имеющейся переплаты.

Всю информацию о субсидии на нерабочие дни можно получить на специальной странице сайта ФНС России (<https://www.nalog.gov.ru/rn57/business-support-2020/subsidy/>). Тут приведена формула ее расчета в

зависимости от категории налогоплательщика, основные требования к заявителям, а также порядок ее получения.

Заявление на получение субсидии следует направить до 15 декабря 2021 года включительно через личный кабинет налогоплательщика, ТКС или по почте. Оно будет рассмотрено в течение пяти рабочих дней. Если все условия соблюdenы, ФНС России рассчитает субсидию, а Федеральное казначейство произведет выплату в течение трех рабочих дней. Об этом налогоплательщик будет проинформирован выбранным способом.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕДЕНЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИ 2021 ГОДА

По данным отчетности в налоговые органы региона было представлено около 67 тыс. деклараций ф. № 3-НДФЛ (с учетом деклараций за предыдущие налоговые периоды), что практически на треть больше аналогичного периода прошлого года.

При этом, количество налогоплательщиков, представивших налоговую декларацию формы 3-НДФЛ о доходах 2020 года, составило около 44 тысяч человек, что на 16% превышает показатель 2020 года.

В структуре заявленных доходов за

2020 год наибольший удельный вес (порядка 91%) по-прежнему занимают налогоплательщики, представившие декларации по ф. № 3-НДФЛ с суммой дохода до 1 млн рублей.

Число декларантов «миллионеров» по сравнению с 2019 годом выросло более чем на 1 тысячу человек. Данное увеличение обусловлено, в основном, ростом количества физических лиц, реализовавших имущество и представивших декларации о полученных доходах.

Наибольший удельный вес,

традиционно составляют декларации физических лиц с заявленными имущественными, социальными и инвестиционными налоговыми вычетами - порядка 70% от общего числа налогоплательщиков.

Число налогоплательщиков - жителей Орловской области, обратившихся за предоставлением имущественного вычета в связи с приобретением жилья, составило 22 тысячи человек (рост на 7%). Сумма имущественного налогового вычета увеличилась почти на 900 млн рублей.

Количество физических лиц, которым предоставлены социальные вычеты, по сравнению с прошлым годом также увеличилось (+ 17%) и составило 7,5 тысяч человек. При этом, сумма заявленных социальных налоговых вычетов увеличилась более чем на 60 млн рублей.

Кроме того, почти в 2 раза выросло число налогоплательщиков, заявивших введенный в 2015 году новый вид налогового вычета - инвестиционный (около 900 человек). Сумма вычета к уровню прошлого года также выросла (в 2 раза) и составила порядка 245 млн рублей.

Следует отметить, что общая сумма

налога на доходы физических лиц, фактически возвращенная из бюджета, увеличилась и составила более 1,2 млрд руб. или порядка 13% от общих поступлений НДФЛ в бюджет за истекший период 2021 года - 9,5 млрд рублей.

По итогам проведенных контрольных мероприятий общая сумма налога, подлежащая уплате (доплате) в бюджет по результатам камеральных проверок, составила более 112 млн руб., что почти в 6 раз больше аналогичного периода прошлого года.

Кроме того, сумма налоговых вычетов, непринятая в уменьшение налогооблагаемой базы по НДФЛ,

превысила 0,5 млрд рублей.

Наряду с этим, в этом году также отмечается рост количества налогоплательщиков, представивших декларации за 2020 год по доходам от продажи имущества: увеличение составило порядка 3 тысяч человек (или почти на три четверти). Общая сумма предоставленных имущественных налоговых вычетов (документально подтвержденных расходов) по таким декларациям выросла в 2 раза и составила около 4 млрд рублей.

УФНС России по Орловской области

СОСТОЯЛИСЬ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ В 2021 ГОДУ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

В УФНС России по Орловской области прошли публичные обсуждения результатов правоприменительной практики налоговых органов региона на тему: «Порядок применения ККТ с учетом изменений действующего законодательства».

Спикером виртуальной встречи стала Наталья Николаевна Попова - начальник контрольного отдела УФНС России по Орловской области. Наталья Николаевна рассказала слушателям о категориях бизнесменов, обязанных применять ККТ и отметила, что число пользователей ККТ заметно выросло. Если в 2018 году число пользователей составляло 1586, то по состоянию на 1 сентября 2021 года зафиксировано 8606 пользователей ККТ. В разрезе количества зарегистрированной контрольно-кассовой техники также наблюдается прирост: в 2018 году - 4202, а на 1 сентября 2021 года эта цифра возросла до 17728.

Кроме того, участникам вебинара напомнили о том, что с 1 июля 2021 года, по-прежнему, допускается не применять онлайн-кассы в следующих

случаях:

- в отдаленных или труднодоступных местностях при условии выдачи покупателю чека по его требованию, подтверждающего факт осуществления расчета;
- осуществление определенных видов деятельности и оказание некоторых услуг, перечисленных в Законе №54-ФЗ (например, сезонная торговля вразвал овощами, ремонт и окраска обуви, изготовление и ремонт металлической галантереи и др., торговля на розничных рынках и ярмарках, за исключением находящихся в этих местах торговли магазинов, павильонов, киосков, палаток, автолавок, обеспечивающих показ и сохранность товара, открытых прилавков внутри крытых рыночных помещений при торговле непродовольственными товарами, кроме тех товаров, которые определены в перечне, утвержденном Правительством РФ №695-р от 14.04.2017 и кроме товаров, подлежащих обязательной маркировке);
- применение патентной системы

налогообложения при условии выдачи покупателю документа, подтверждающего факт осуществления расчета. При этом по отдельным видам деятельности, указанным в п.2 ст.346.43 Налогового кодекса РФ, кассы обязательны для применения (торговля, косметические и парикмахерские услуги, перевозка грузов, пассажиров в автотранспорте и др.);

- применение режима налогообложения «Налог на профессиональный доход» (кассы могут не применяться самозанятыми гражданами только в отношении доходов, облагаемых НПД).

Дополнительную информацию можно уточнить из разъяснений ФНС России и Министерства Финансов РФ о применении ККТ по отдельным вопросам.

Также Наталья Николаевна обратила внимание на то, что в 2021 году Федеральной налоговой службой запущена реализация отраслевых проектов по исключению недобросовестного поведения в

сфере общественного питания и на розничных рынках и ярмарках. Цель проектов - создание равных, конкурентных условий ведения бизнеса, увеличение выручки, фиксируемой с применением контрольно-кассовой техники, и как следствие - сокращение теневого оборота денежных средств.

В заключение начальник контрольного отдела рассказала о

специальном приложении ФНС России «Проверка чеков», которое позволяет хранить полученные чеки, а также самостоятельно контролировать их корректность и в случае выявления каких-либо несоответствий сообщать в ФНС России.

Публичные обсуждения правоприменительной практики организуются налоговыми органами региона ежеквартально в рамках

реализации программы Правительства Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности». График проведения публичных слушаний, а также материалы состоявшихся мероприятий публикуются на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

В КАНУН ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА СПЕЦИАЛИСТЫ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЕЛИ ОНЛАЙН УРОК

18 ноября специалисты Управления ФНС России по Орловской области провели традиционный урок налоговой грамотности для воспитанников подшефной Некрасовской школы-интерната. На занятии, которое, как и в прошлом году, состоялось в онлайн-формате, были рассмотрены Интернет-сервисы ФНС России и функциональные возможности сайта www.nalog.gov.ru.

В ходе урока десятиклассникам школы-интерната рассказали об истории и современности официального сайта налоговой службы, его структуре и наполнении. Также ребята познакомились с чат-ботом Таксиком, который взял на

себя функцию справочной службы и помогает пользователям оперативно находить нужные сведения.

Помимо разнообразной информации на сайте ФНС России доступно более 70 интерактивных сервисов. Особое внимание на занятии было уделено «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц». С его помощью можно оплатить имущественные налоги, сформировать и подать декларацию на возврат средств из бюджета, например за обучение или лечение, скачать свой ИНН, заверенный электронной подписью, и многое другое.

Для удобства и наглядности урок налоговой грамотности был дополнен информативной презентацией и тематическими видеороликами. По завершению онлайн-встречи видеоматериалы были направлены в Некрасовскую школу-интернат для дальнейшего изучения.

Уроки налоговой грамотности на протяжении многих лет активно проводятся налоговыми органами Орловской области в школах, средних и высших учебных заведениях. Подобные занятия помогают в формировании налоговой культуры и знакомят молодое поколение с работой налоговой службы.

УФНС России по Орловской области

ПРОТИВ ПРЕДСТОЯЩЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ МОЖНО ВОЗРАЗИТЬ

Заинтересованное лицо вправе направить в регистрирующий орган письменное возражение относительно предстоящей государственной регистрации изменений устава юридического лица или внесения сведений в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ).

Единый центр регистрации, функции которого выполняет Межрайонная ИФНС России № 9 по Орловской области, напоминает, что такое письменное возражение должно быть составлено по форме Р38001 и направляется в регистрирующий орган почтовым отправлением, лично

заявителем или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

При направлении возражения

почтовым отправлением подлинность подписи заинтересованного физического лица или уполномоченного представителя юридического лица должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. При непосредственном представлении заинтересованным лицом письменного возражения в регистрирующий орган им одновременно должен быть предъявлен документ, удостоверяющий личность.

К письменному возражению, представленному уполномоченным представителем заинтересованного юридического лица, не являющимся руководителем или иным лицом,

имеющим право без доверенности действовать от имени этого юридического лица, должна быть приложена нотариальная доверенность или ее копия, верность которой засвидетельствована в нотариальном порядке.

За 9 месяцев 2021 года в Единый центр регистрации поступило 98 возражений заинтересованных лиц относительно предстоящей государственной регистрации изменений устава юридического лица или внесения сведений в ЕГРЮЛ. Узнать информацию о предстоящей государственной регистрации изменений устава юридического лица или внесения сведений в ЕГРЮЛ

можно при помощи электронного сервиса «Запрос о направлении информации о факте представления в налоговый орган документов при государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя».

Запрашиваемая информация будет направлена на адрес электронной почты (E-mail), указанный при регистрации (авторизации) заявителя в сервисе, на следующий рабочий день после получения регистрирующим органом документов.

Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области

ДОКУМЕНТЫ О ПЕРЕХОДЕ ИЛИ СНЯТИИ С УСН ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОДАТЬ В ИНСПЕКЦИЮ ПО СВОЕМУ ВЫБОРУ

Налогоплательщики, желающие перейти на упрощенную систему налогообложения или прекращающие по ней деятельность, уведомляют об этом налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя ИП. Чтобы связанные с применением УСН документы можно было подать в любую инспекцию независимо от места регистрации, было доработано соответствующее программное обеспечение.

Такая возможность реализована в отношении следующих форм документов:

- уведомления о переходе на УСН (форма № 26.2-1) (КНД 1150001),
- сообщения об утрате права на применение УСН (форма № 26.2-2) (1150003),
- уведомления об отказе от применения УСН (форма № 26.2-3) (КНД 1150002),
- уведомления об изменении объекта налогообложения (форма № 26.2-6) (КНД 1150016),

- уведомления о прекращении предпринимательской деятельности, в отношении которой применялась УСН (форма № 26.2-8) (КНД 1150024).

Соответствующие разъяснения доведены по системе налоговых органов письмом ФНС России 24.11.2021 № СД-4-3/16373@.

Информация с официального сайта ФНС России www.nalog.gov.ru

В 2021 ГОДУ КОЛИЧЕСТВО САМОЗАНЯТЫХ ВЫРОСЛО БОЛЕЕ ЧЕМ В ДВА РАЗА

Количество самозанятых в России достигло 3,5 млн человек, что в два раза больше, чем в начале 2021 года. Тогда НПД применяли около 1,6 млн человек.

Всего с начала эксперимента самозанятые задекларировали 745 млрд рублей. В бюджеты субъектов

поступило 15 млрд рублей, в ФОМС - 8,7 млрд рублей. Эти деньги могут быть направлены на развитие экономики регионов.

Чаще всего самозанятые работают в такси и курьерами, оказывают маркетинговые услуги и сдают квартиры в аренду.

Больше всего предпринимателей, применяющих НПД, зарегистрировано в Москве - 821 тыс., а меньше всего в Чукотском автономном округе - 348 человек.

Информация с официального сайта ФНС России www.nalog.gov.ru

ЕЦР НАПОМИНАЕТ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ НЕДОСТОВЕРНЫХ СВЕДЕНИЙ ОБ АДРЕСЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА

С января по сентябрь 2021 года более 200 должностных лиц орловских предприятий привлечены к административной ответственности в связи с наличием в ЕГРЮЛ недостоверных сведений об адресе.

На основании пункта 1 статьи 5 Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в ЕГРЮЛ содержатся сведения об адресе в пределах места нахождения постоянно действующего исполнительного органа юридического лица, по которому осуществляется связь налогоплательщика с различными органами и организациями, в том числе, с представителями налоговых органов.

Данные сведения отражаются в ЕГРЮЛ на основании документов, представленных при государственной регистрации. Об изменении адреса места нахождения организация обязана сообщить в регистрирующий орган в порядке и в сроки, установленные законом (пункт 5 статьи 5, статья 17 Закона № 129-ФЗ).

Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области, выполняющая на территории региона функции Единого центра регистрации, напоминает: за непредставление или несвоевременное представление необходимых для включения в государственные реестры сведений, а также за представление недостоверных сведений предусмотрена ответственность в соответствии с частями 3 и 4 статьи 14.25 Кодекса Российской Федерации

об административных правонарушениях.

Неуплата административного штрафа в установленный законом срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа.

Кроме того, наличие записи о недостоверности сведений в государственном реестре несет иные негативные последствия для налогоплательщика: отказы в государственной регистрации, проблемы при взаимодействии с государственными органами, банками, потерю деловой репутации, а также риск исключения из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа.

Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области

ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГИ ЗА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ ТЕПЕРЬ МОЖНО В ЛК ФЛ РОДИТЕЛЯ

В Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц появилась новая функциональная возможность. В разделе «Профиль» добавилась вкладка «Семейный доступ», предназначенная для добавления несовершеннолетнего ребенка в Личный кабинет родителя.

Во вкладке «Семейный доступ» необходимо нажать кнопку «Добавить пользователя», далее ввести логин (ИНН) Личного кабинета несовершеннолетнего ребенка и нажать кнопку «Отправить запрос» (в Личном кабинете несовершеннолетнего ребенка может быть не более двух подтвержденных

запросов). Затем необходимо перейти в Личный кабинет ребенка и подтвердить направленный запрос, нажав соответствующую кнопку. В случае отмены запроса в Личном кабинете несовершеннолетнего ребенка в добавлении будет отказано.

Добавленные в такой список несовершеннолетние дети исключаются автоматически по достижении совершеннолетия. Также исключение из списка возможно по желанию любой из сторон. Для этого необходимо нажать на кнопку «крестик» у добавленного в списке пользователя и подтвердить

исключение.

Также теперь родители в своем Личном кабинете могут оплачивать налоги за своих детей. В разделе «Налоги» появился всплывающий список, куда входят только добавленные несовершеннолетние дети. Переключая пользователей в этом списке, можно оплатить налоги любым удобным способом: банковской картой, через онлайн-банк или распечатав квитанцию.

Информация с официального сайта ФНС России www.nalog.gov.ru

НА САЙТЕ ФНС РОССИИ ОБНОВИЛИСЬ АДРЕСА, ГДЕ ПРОВОДЯТСЯ ВКС С НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ

В рамках досудебного урегулирования споров возникают ситуации, когда налогоплательщик может воспользоваться правом участия в ходе рассмотрения своей жалобы через систему видеоконференц-связи (ВКС) в точках, развернутых на базе налоговых органов.

На сайте ФНС России в разделе «Досудебное урегулирование споров»

с учетом текущей реорганизации налоговых органов обновился перечень точек ВКС, где можно воспользоваться указанным правом.

Таким образом, налогоплательщик может выбрать ближайшую точку, где он сможет присутствовать в рамках процесса рассмотрения жалобы, вне зависимости от места нахождения налогового органа, где таковая будет рассматриваться.

В последующем данный перечень будет периодически обновляться.

При этом будет обязательно указываться дата актуальности списка точек ВКС.

Информация с официального сайта ФНС России
www.nalog.gov.ru

УСТАНОВЛЕН ПРЕДЕЛЬНЫЙ РАЗМЕР БАЗЫ ДЛЯ ИСЧИСЛЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В 2022 ГОДУ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.11.2021 № 1951 с 1 января 2022 года установлен предельный размер базы для исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на обязательное социальное страхование на случай

временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Предельная величина базы по взносам на обязательное пенсионное страхование составит 1 565 000 рублей, по взносам на обязательное социальное страхование на случай

временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 1 032 000 рублей.

Информация с официального сайта ФНС России
www.nalog.gov.ru

ОБНОВЛЕН СЕРВИС РЕГИСТРАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

При регистрации индивидуальных предпринимателей через ЛК ИП теперь можно выбрать специальный налоговый режим.

Сервис позволяет направить соответствующие заявления о переходе на упрощенную систему налогообложения (УСН), патент (ПСН), а также систему налогообложения для сельскохозяйственных

товаропроизводителей (ЕСН).

Индивидуальный предприниматель может быть зарегистрирован уже на следующий рабочий день после подачи заявки через сервис. Результат ее рассмотрения будет направлен в тот же день на электронную почту заявителя.

Вместе с документами о государственной регистрации

пользователю будет предоставлен доступ к Личному кабинету индивидуального предпринимателя, если ранее его не было, а также при желании оформить электронную подпись.

Информация с официального сайта ФНС России
www.nalog.gov.ru

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЭТАПЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ

За последнее время реализовано несколько этапов реформирования налога на имущество организаций. Так, Федеральным законом от 02.11.2013 № 307-ФЗ налоговая база для объектов недвижимости административно-делового и торгового назначения стала определяться исходя из кадастровой стоимости, если в субъекте РФ принят соответствующий закон. Это решение синхронизирует налогообложение коммерческой недвижимости с налогообложением аналогичного имущества у физических лиц.

Федеральный закон от 03.08.2018 № 302-ФЗ завершил этапы исключения различного движимого имущества из объектов налогообложения. До 2015 года такое имущество, принятое на учет с 2013 года в качестве основных средств, не признавалось объектом налогообложения. С 2015 года рассматриваемое освобождение от налога включено в ст. 381 НК РФ и стало налоговой льготой. С 2019 года всё движимое имущество организации, независимо от срока его учета в качестве основного средства, не облагается налогом. Цели указанного освобождения -

поддержание финансовой устойчивости организаций, стимулирование их инвестиционной привлекательности, снижение налоговой нагрузки, а также стимулирование обновления основных фондов.

Исключение из объектов налогообложения движимого имущества позитивно воспринято предпринимательским сообществом и вошло в 10 наиболее значимых для российской экономики событий 2019 года. При опросе участников Налогового форума РСПП данное изменение стало вторым по значимости в рассматриваемый период. Очередной новацией стала донастройка порядка налогообложения имущества организаций, проведенная в связи с принятием Федеральных законов от 15.04.2019 № 63-ФЗ, от 23.11.2020 № 374-ФЗ. Основным трендом изменений является внедрение клиентоориентированного механизма взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками, который позволяет исполнять обязанность по уплате налога и выявлять недоимки с минимальными административными

издержками. В частности, с 2020 года отменена обязанность по ежеквартальному представлению расчетов по авансовым платежам по налогу на имущество организаций, а также внедрена возможность централизованного представления налоговых деклараций в один выбранный налогоплательщиком налоговый орган.

С 2023 года Федеральным законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ вводится норма, согласно которой налогоплательщики - российские организации не включают в налоговую декларацию сведения об объектах налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость. Если у компании в истекшем налоговом периоде имелись только такие объекты налогообложения, то декларацию представлять не нужно. Для обеспечения полноты уплаты налога организациям будут направляться электронные сообщения об исчисленной сумме налога по новой форме.

Информация с официального сайта ФНС России
www.nalog.gov.ru